

Главные достижения профсоюзов России

- ✓ Выплата заработной платы не ниже минимального размера оплаты труда (МРОТ)
- ✓ Повышение МРОТ до величины прожиточного минимума и выше
- ✓ Оплата сверхурочной работы исходя из размера заработной платы, включая компенсационные и стимулирующие выплаты
- ✓ Получение страховых выплат пострадавшими работниками, не дожидаясь окончания сроков расследования несчастного случая на производстве
- ✓ Индексация пенсий работающих пенсионеров
- ✓ Закрепление в законодательстве понятия «Молодой работник»
- ✓ Оплачиваемое наставничество в сфере труда

Профсоюзы объявили 2025 год
Годом трудовой доблести
«Всё для Победы!»



ПОМНИМ!
ГОРДИМСЯ!

Наши контакты

410029, г. Саратов,
ул. Сакко и Ванцетти, 55
8 (8452) 27-73-60



<http://profsar.ru/>



<http://fnpr.ru/>



https://vk.com/profsouz_saratov

Федерация независимых профсоюзов России
объединяет более 19 млн человек,
из них в Саратовской области –
порядка 230 тыс. членов профсоюза



ФЕДЕРАЦИЯ
ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ
САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

120 ЛЕТ
НА ЗАЩИТЕ ПРАВ
ТРУДЯЩИХСЯ

**САРАТОВСКИЕ
ПРОФСОЮЗЫ**



Федерация профсоюзных организаций Саратовской области

Историческая справка

Профсоюзное движение в Саратовской губернии зародилось в 1905 году, в период Первой русской революции, когда стачечное движение рабочих в борьбе за свои права приняло большой размах. Тогда были созданы первые профсоюзы саратовских металлистов, железнодорожников, печатников, учителей, врачей, рабочих мельниц, лесопильных заводов и другие.

13 ноября 1905 года состоялось первое собрание рабочих по обработке металлов крупнейших саратовских заводов. Был создан Рабочий союз металлургического производства, который стал крупнейшим с численностью более 600 членов. Именно эта дата в 2024 году послужила учреждению Дня профсоюзов Саратовской области.

Десятичасовой рабочий день при отсутствии ограничения на сверхурочную работу, шестидневная рабочая неделя, отсутствие отпусков - в таком режиме приходилось выживать рабочему классу.

В 1924 году при Губернском совете профессиональных союзов была создана первая юридическая консультация.



Демонстрация саратовских рабочих, 1929 год

За один только год количество обратившихся превысило 600 человек, в судебных инстанциях было рассмотрено более 500 дел.

В период Великой Отечественной войны профсоюзы занимались вопросами эвакуации населения и предприятий. На начало 1942 года в области находилось 104 эвакуированных завода.

Трудовой подвиг нашего народа в годы Великой Отечественной войны неоценим. Работники саратовских предприятий в сложнейших условиях выпускали самолеты, боеприпасы, топливо, стрелковое оружие, приборы для военной техники, корпуса танков, обмундирование. С августа 1942 по февраль 1943 года город находился на прифронтовом положении, обеспечивая победу страны в Сталинградской битве.

К 1943 году объем выпуска военной продукции вырос более чем в 5 раз.

В 2020 году Саратову присвоено почетное звание «Город трудовой доблести».



Первомайское шествие саратовских профсоюзов, 2019 год

Наши действия

- ✓ Ежегодная индексация заработной платы предусмотрена в отраслевых соглашениях и коллективных договорах на уровне не менее 10%
- ✓ Установление минимальной заработной платы в Саратовской области выше МРОТ в 2025 году – 23000 руб. для предприятий реального сектора экономики
- ✓ Защита трудовых прав членов профсоюзов в судах различных инстанций ежегодно рассматривается порядка 200 исков по вопросам социально-трудового характера
- ✓ Правовые консультации по вопросам трудового законодательства ежегодно рассматривается более 19 тыс. обращений членов профсоюзов
- ✓ Контроль за безопасными условиями труда профсоюзы проводят проверки, участвуют в расследовании всех несчастных случаев, произошедших на предприятиях и в организациях области
- ✓ Оздоровление членов профсоюзов и членов их семей ежегодно более 1500 человек восстанавливают свое здоровье в санаториях Саратовской области и России с 20% скидкой от стоимости путевок
- ✓ Оказание материальной помощи в трудных жизненных ситуациях
- ✓ Помощь мобилизованным членам профсоюза и членам их семей, участие в гуманитарных акциях для бойцов СВО, их реабилитация в профсоюзных здравницах